

Поздравляю вас возлюбленные братья и сестры с праздником, с памятью преподобного и богоносного отца нашего Серафима, Саровского чудотворца. Вся земля русская, православная сегодня празднует память этого великого угодника Божия и множество молитв возносится со всех сторон нашей земли и не только нашей земли к великому преподобному Серафиму. Он уподобился по своей славе со святителем Николаем – в какой конец земли не приходит человек, везде он встречает икону преподобного Серафима. И в других странах православных, и не только православных, даже среди инославных западных христиан тоже бытует икона преподобного Серафима, и молятся и почитают его. Почему эта великая слава великого угодника Божия, ведь множество угодников Божиих подвизаются, но не многие имеют такую великую славу как преподобный Серафим, как святитель Николай и некоторых других угодников Божиих, которых любят и почитают везде. Самое главное объяснение этому – это любовь которую они имели к Господу, к Царице Небесной, та любовь которую они имели к окружающим людям, к ближним. Эта любовь действительно не имеет границ, не имеет границ в вечности, в жизни, в смерти, не имеет территориальных, потому, что занимает собою вся. Потому, что эту любовь человек получает как дар от своего Создателя. И любовью покрывает все. Не случайно в Святом Писании говорится, что Бог есть Любовь. Святой великий Иоанн Богослов открывает нам эту великую истину. И поэтому великие угодники Божии наполнялись этой любовью в преизбытке. Эта любовь в них жила, жила Духом Святым, и эту любовь они развивали вокруг себя. И поэтому к ним, и к преподобному Серафиму притекало множество людей, и находило утешение, помощь. И не только вот, батюшка Серафим был прозорливым и исцелял всех больных, но не это было главным. Главным было та любовь которая исходила от него, от его сердца, от его благодатной души, уже можно сказать спасенной на земли. И поэтому когда его похоронили, все кто встречался с ним, сохранили эту великую любовь, которую он нес на всю свою жизнь и раздавали всем своим близким. И даже те люди которые жили в окрестностях Сарова они хотя бы немного носили эту любовь в себе, в своем сердце. Воспоминания прошлого, позапрошлого хранят, какие были люди, которые любили, почитали помять преподобного Серафима, какой они несли подвиг любви к ближним. Даже доньше, приезжающие в Дивеево тоже сподобляются встречаться с такой любовью. Не только инокинь этого монастыря, которые неустанно подвизаются над тем, чтобы принимать паломников, которые ежедневно прибывают в огромном количестве в Дивеевскую обитель. Но и также в самом городе Арзамасе, куда также приезжают паломники, можно встретить людей, которые от любви к Богу, преподобному Серафиму встречают паломников, кормят их от своих небольших достатков, во славу Божию. Мы всегда можем найти повод, чтобы показать свою деятельную любовь, потому что Господь от нас ждет не только слов. А ждет от нас дел помощи ближним, дел покаяния, дел молитвы, дел спасения, чтобы действительно показывали, что мы христиане на деле, а не на словах. Если мы будем изобильно, с щедростью сеять вокруг нас любовь, сеять традиции христианские, то тогда о нас христианах, о Церкви будут судить не по телевизору, каким-то басням и сплетням, которые усиленно распространяются по средствам массовой информации, а будут судить по самой жизни. И это будет самое убедительное. От нас зависит и образ нашей Церкви, и образ нашего спасения, и будущее нашей страны. Будем об этом помнить и просить у Бога благодатной помощи, чтобы нам действительно быть православными христианами. Храни всех Господь, Царица Небесная. С праздником.